

## 好办法

87%,江苏二师院新生中女生占比再刷新纪录  
女生太多如厕难咋办?  
部分男厕改成女厕

去年江苏第二师范学院以80%的女生比例,位列江苏高校第一,全国第四,被誉为“女神集中营”。今年入学的新生中,女生占总人数的87%,再刷新纪录。这是昨天现代快报记者在二师院新生报到现场获得的消息。全校13个学院中,有4个学院女生占比超过了90%,学前教育学院更是达到97.5%。为方便女生,学校特意将教学楼的部分男生卫生间改姓“女”,现在女卫生间占比也达到了80%。

通讯员 陶赋雯  
现代快报记者 俞月花



二师院新生报到,队伍里绝大多数都是女生 现代快报记者 俞月花 摄

学前教育学院  
女生比例高达97.5%

都说“万绿丛中一点红”,在江苏第二师范学院,则恰恰相反。就拿学前教育学院来说,今年招收的393名新生中,女生有383名,占总人数的97.5%。这些学生中,通过参加今年高考被录取进来的有180人,其中男生仅5人。为什么男女生比例悬殊这么大?

二师院党委副书记程建军分析说,一方面在中学里普遍女生的成绩比男生要好。另一方面,随着教师职业待遇和地位的提升,女生家长可能更倾向于认为女孩子学师范,将来就业和收入都更稳定。而男生则更喜欢有挑战性的工作。

进入学前教育专业的男生成了“珍稀宝贝”,他们就业时具有天然优势,十分抢手。“今年毕业的一名男幼师,在毕业前就被鼓楼区、建

邺区、江宁区教育局争抢,最后进入南京一所民办幼儿园,进去后就是业务副园长,年薪超10万元。”

为方便女生上厕所  
教学楼女厕数量提高到8成

“女生特别多的学校,在教学和生活管理上都或多或少有些问题。”程建军告诉记者,就拿课间上厕所来说,原先学校教学楼的男女生厕所是按1:1的比例配置的。然而由于女生占了绝大多数,他们发现,课间女厕所门前排起长队,有的甚至来不及上厕所,下一节课的铃声就响了。为此,他们从三年前开始,就陆续对主要教学楼的厕所进行改造,如今,女厕所占比也达到了80%。

在体育比赛和辩论赛等活动中,学院为了平衡,会特意“重用”男生,让他们在其中最大限度地发挥理性、有力量、阳刚等优势。而更多

的情况下,比如迎新现场的布置和准备工作,则不得不将女生变为“女汉子”,“现场所有搬凳子椅子的体力活,在别的学校可能由男生负责,在我们这儿,女生就得自己干。”

女生的安全方面,也是学校特别注重的大问题。为此,二师院今年开学还特别制作了“女神专属”的《小师妹掌中宝》,从“做家教多留神”“如何看穿拐骗伎俩”“感情那些事”以及“向性骚扰、性侵害说不”等方面,对女生进行细致入微地引导,让大家平稳度过大学四年。

如何平衡男女生比例?  
计划同等条件优先录取男生

如何平衡男女生比例呢?程建军说,他们计划向国家申请男师范生专项。“在高考中,录取政策适当向男生倾斜。比如在同等分数下,优先录取男生。或者降分录取男生。”

## 有爱心

## 南林大为新生家长搭“夫妻”帐篷

男士区、女士区、夫妻区,每个区各40顶帐篷,这不是驴友们在野外露营,而是在南京林业大学的体育馆大厅内出现的奇观。9月11日、12日是南林大大一新生到校报到的日子。现代快报记者获悉,从11日夜开始,南林大就为今年的数百位贫困新生家长提供了120顶帐篷和100多张凉席,供他们临时住宿。这也是南林大连续第三年为这些需要帮助的家人们搭建临时的“安心驿站”。

现代快报记者 俞月花



南林大为贫困新生家长临时搭建的“夫妻区”帐篷 费霏 摄

孟先生的孩子今年考取了南林大的艺术学院。他告诉记者,爷俩从黑龙江来到南京,原本以为为学校不提供家长住宿,他就准备找个地儿凑活一夜。“真没想到学校想这么周到,睡在帐篷里挺舒服,还挺新鲜的。”孟先生说,他所住的男士区在大厅的最左边,中间是女士区,男士区和女士区中间还用一些凉席隔开。而夫妻区在最右边。“大伙睡前坐在一起聊聊天,你家孩子咋样我家孩子咋样。”对于设置夫妻区,孟先生也很赞赏,“有的是父母一起来送孩子,这样很方便。”

南林大公寓中心的费霏表示,今年在去年基础上新购置了50顶

帐篷。“夫妻区是大帐篷,女士区和男士区是小帐篷。”他说,将帐篷分设成男士区、女士区、夫妻区,主要是从大家隐私的角度考虑。“有的家庭是父母一起来送孩子,虽然条件简易,但是我们尽量也要做得人性化一点。”另外,由于场地有限,为尽可能多地安置家长,学校还提供了一些椅子给家长。“他们可以到自己孩子那儿拿些垫的和盖的被子,大厅里也有免费饮用水。”费霏说,针对家庭条件不好的家长,学校至少能让他们有个临时落脚的地方。

据悉,光11日夜就有200多名家长入住这个体育馆大厅。

## 学长创业有成,带来布鞋送新生

“哇,开学送新鞋,这个礼物好特别。”昨天,南信大迎来3906名2015级大一新生。其中,金融工程专业的137名新生在报到时,每人领到一双潮流布鞋。这些布鞋来自他们2013届的90后师兄朱晨阳的创业团队。这份“师兄礼”寓意“站在人生新起点,脚踏实地走好大学每一步”。该创业团队自今年4月成立公司以来,已有100多家加盟店,月营业额约五六百万元。

通讯员 林雯 现代快报记者 金凤

昨天上午,在南信大金融工程专业大一新生报到现场,一组由137双布鞋摆成的“NUIST”(南信大英文缩写简称)吸引大家驻足观望。这是他们的师兄、金融工程专业2013届毕业生朱晨阳的创业团队送给师弟师妹的见面礼。

有些新奇的同学,当场就穿上了新布鞋,满场跑着办手续。

“这些都是我们研发的热销款,怕尺码不合适,我们准备了240双,如果同学们不喜欢现在的样式和尺码,还可以调换。”创业团队现场负责人牛羿说,这是一趟“反哺之旅”,开学送新鞋,既寓意“站在人生新起点,脚踏实地走好大学每一步”,又是对学校支持的回馈。

2013届毕业生朱晨阳在校期间就不安生,端盘子、摊煎饼,没少折腾。临近毕业时,他还去无锡找茶农收购茶叶,再找包装企业加工,推向市场,从中获取收益。

毕业后,朱晨阳开始酝酿做养生布鞋。“鞋是生活必需品,现代人生活品质提高,如果能把布鞋



学长送给新生的鞋子 通讯员供图

做成皮鞋的款式,既养生,又时尚,应该很受欢迎。”

今年4月,公司正式成立。朱晨阳说,他们生产的布鞋主打大众、舒适、平民。

据介绍,朱晨阳投入300万元成立公司,不过,他对目前的经营前景看好,“现在全国100多家加盟商,平均每月营业额有五六百万元,不过现在还谈不上盈利,我还准备继续投入,扩大规模。”

## 够浪漫

## 宿舍当娘家 研二女生甜蜜出嫁

快报讯(通讯员 施佳欢 靳开羽 梅聘颖 记者 俞月花)宿舍大厅挂满了粉红色的气球,黑板报也贴上了红火的“囍”字……从前天晚上开始,南京大学仙林校区学生宿舍四组团便洋溢在喜庆热闹的气氛中。因为住在这个组团十七栋“1111”宿舍的研二女生费益佳要从宿舍出嫁了。

现代快报记者获悉,新娘费益佳出生于1991年,是南大2013级信息管理专业的学生,明年研究生毕业。新郎刘恒三年前从南大毕业,在南京一家外企工作。费益佳告诉记者,两年前,她来到刘恒的单位实习,在那儿认识了他。

去年十一,他们见了双方父母,彼此都挺满意。就这样,顺利地到了谈婚论嫁的阶段。“我的宿舍号是1111,当初住进来的时候,总害怕嫁不出去呢!”费益佳笑着说,不曾想,她在24岁便认定了生命中那个Mr Right,成为了一位研究生新娘。“1111的意思估计是成双成对吧!”

由于她的老家在浙江嘉兴,按照当地习俗,新娘应该从家里或者宾馆出嫁。“离家这么远,从家里出嫁显然不太现实,而从宾馆出嫁又可能太冷清,所以就干脆从宿舍出嫁,也不落俗套。”费益佳说,为了这场婚礼,她准备了很久。把出嫁地点选在宿舍后,她特别向宿管阿姨申请,宿管阿姨又请示领导批准。

昨天早上9点,费益佳穿着洁白的婚纱在宿舍等候,当新郎乘着婚车来到新娘所在的宿舍楼下,新娘班里的男生挡着宿舍门不让新郎进来。新郎也只好塞了好多红包,最后才抱得美人归。“大家都没有结婚,想看看过程。他们好像都是我的娘家人。我特别感动。”

费益佳说,他们的婚房在南京江宁区翠屏东南小区。对于这场“南大婚礼”,两人表示将终身难忘。“我们都是南大的学子,南大也是我的娘家,有老师、同学、校友们以及宿管阿姨的祝福,我很幸福。”



南大研二学生从宿舍出嫁 靳开羽 摄